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ПРОФЕСІЙНИЙ ЖАРГОН ПРАЦІВНИКІВ СФЕРИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

В СУЧАСНІЙ АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ: СПОСОБИ ТВОРЕННЯ 
 

Старова О.О., к.філол.н., ст. викладач, НУЦЗУ 
 
Обставини професійної діяльності працівників сфери цивільного захисту потре-

бують заміни складної технічної термінології короткими, образними й влучними на-
звами, комплекс яких утворює відповідний професійний жаргон. Цей жаргон являє со-
бою розвинену систему в кожній мові, зокрема й в англійській. 

Метою поданої студії є розгляд професійного жаргону працівників сфери циві-
льного захисту в сучасній англійській мові в ракурсі способів творення.  

Актуальність дослідження визначається тим, що в новітній лінгвістиці подібні 
праці відсутні. 

Об’єктом вивчення постають наявні в матеріалах спеціалізованих форумів та сайтів 
лексеми, які представляють професійний жаргон працівників сфери цивільного захисту. 

На підставі аналізу значного масиву лексем ми виявили, що можна виокремити 
такі основні способи творення одиниць професійного жаргону працівників сфери циві-
льного захисту: 

1. Метафоричне переосмислення семантики слів літературної мови та нарощен-
ня в них додаткових відтінків значення (наприклад, фахівець із роботи з небезпечними 
речовинами названий glow worm («світляк») через яскравий колір захисного костюма; 
гелікоптер названий bird («птах») на підставі зорового сприйняття; plastic bucket («пла-
стикове відро») – пожежний шолом на основі подібності матеріалу й форми). 

2. Абревіація. Жаргонні абревіатури можуть утворюватися як від загальновжи-
ваної лексики, так і від професіоналізмів або професійних жаргонізмів працівників 
сфери цивільного захисту (AWOL (absent without leave) – пожежник-новачок, який не 
з’являється на роботі; IC (in charge) – офіцер, відповідальний за гасіння певної пожежі; 
DRT (dead right there) – «тут покійник»). Часто в результаті такого словотворення вини-
кають абревіатури, омонімічні до слів літературної мови, що й забезпечує їхню експре-
сивність (ratpack («щурячий пакет») – абревіатура від ration pack («пакет із пайком»), 
що, вочевидь, покликана відобразити ставлення пожежників до якості запропонованої в 
такому пайку їжі). 

Отже, творяться англомовні професійні жаргонізми сфери цивільного захисту 
передусім за допомогою лексико-семантичного способу та абревіації, що цілком логіч-
но з огляду на прагнення вогнеборців, по-перше, надати мовленню емоційно-
експресивного забарвлення, а по-друге, заощадити мовні засоби для більш швидкого 
передавання інформації. 
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